
ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer - Julio Garcia - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Pedrão Silvestre - Pepê 

Collaço – Prof. Vanessa da Rosa - Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Antes 

de iniciar a pauta da Ordem do Dia faz algumas 

considerações. 

Discorre sobre um fato que foi narrado em 

redes sociais por pessoas que estão 

descomprometidas com a verdade, o que acabou 

levando a imagem do Parlamento para fora da Casa 

de uma forma um tanto distorcida para a sociedade. 

Menciona que alguns acabaram caracterizando como 

se a Alesc estivesse contratando um ‘jatinho’ para 

os deputados. Então, lembra a todos que a sua 

passagem pela Presidência sempre se pautou pela 

transparência, acima de tudo, pelo zelo do recurso 

público. 

Explica que houve uma reunião há um tempo, 

aproximadamente há cinco meses, com a Bancada do 

Oeste para discutir o preço excessivo dos voos, 

das passagens, que eram compradas para 

deslocamento, principalmente para Chapecó, 

inclusive da dificuldade de horários, fazendo 

escalas em São Paulo, ocasionando aumento no 

valor, chegando a custar R$3 mil (três mil reais).  

Relata que sugeriu fazer um processo 

licitatório para tentar baratear o custo entre 

Florianópolis/Chapecó - Chapecó/Florianópolis, 

alegando ser um absurdo o valor praticado. 

Menciona que foi aberto o processo, foram 

convidadas empresas também de outros estados para 

participarem do certame. 

Revela que na semana passada houve o desfecho 

desse processo licitatório, no dia 19 de outubro, 

onde só uma empresa participou, mas esta não cotou 

aquilo que o edital estava pedindo, resumindo no 

fracasso do certame. Cita que o encaminhamento da 

Casa foi no sentido do cancelamento, porque não 

atendeu os termos do edital. Considera que, às 

vezes, as pessoas se oportunizam de algum 

determinado assunto, não verificam a veracidade 



dos fatos, acabando todos pagando um preço muito 

caro. Salienta que devia esta justificativa a 

todos os colegas deputados, reforçando que a sua 

passagem pelo Parlamento catarinense não 

envergonhará o dia a dia de cada um dos 

parlamentares que estão aqui exercendo com muita 

galhardia o dever que foi confiado pela urna. 

[Taquígrafa: Rubia] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Informa aos deputados que a autora do Projeto 

de Lei n. 0178/2021, Deputada Ana Campagnolo, 

solicitou a retirada da matéria da pauta, por isso 

a Presidência retira de pauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0252/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que estabelece normas para comprovação 

de residência no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0238/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública o Grupo Mãos Solidárias, de Jaraguá do Sul 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Doutor 

Vicente Caropreso. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Informa aos deputados que o autor do Projeto 

de Lei n. 0293/2023, Deputado José Milton 

Scheffer, requereu a retirada da matéria da pauta 

de hoje, por isso a Presidência retira de pauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0411/2023, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 

Vida e Movimento, de Florianópolis, para 

Associação Vida e Movimento. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Rubia] 

Pedido de Informação n. 0437/2023, de autoria 

do Deputado Maurício Peixer, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

das cirurgias de próteses de perna no Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0438/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Assistência Social, Mulher 

e Família informações acerca da estrutura da 

referida Secretaria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0439/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da construção da quadra poliesportiva na 

Escola de Educação Básica Professor João Rocha, 

localizada no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0440/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da disponibilização de médicos, com especialidade 

em cardiologia Pediátrica, no Município de São 

Bento do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1112/2023, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

1113/2023 e 1114/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 1115/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins; 1116/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; e 1117/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

Deputado Fabiano da Luz – Pede a palavra pela 

ordem. 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comunica 

que em Saudades a Regional da Educação fez uma 

reunião cogitando a possibilidade de fechar duas 

escolas do interior. Argumenta que os pais estão 



muito preocupados com isso, pois se os filhos 

saírem do campo para cidade pode ser que muitos 

não queiram voltar. Realça que é preciso provocar 

uma reunião entre a Secretaria de Estado da 

Educação, a Comissão de Educação e a Secretaria de 

Educação de Saudades para encontrar um meio de não 

fechar essas escolas. 

Deputado Mário Motta – Pede a palavra pela 

ordem. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Relata ao 

colega que a reunião da Comissão de Educação 

acontecerá nesta terça-feira e terá a presença de 

diretora da SED para responder os questionamentos 

dos parlamentares sobre o assunto. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Sugere 

aos prefeitos dos municípios que têm escolas 

ameaçadas de fechamento a refazerem a logística do 

transporte escolar, levando para essas escolas 

alunos de outras comunidades do interior. Reflete 

que o fechamento de escolas é um ato muito extremo 

para a sociedade que tem as suas raízes, tendo a 

escola como parte da história da comunidade. 

[Taquígrafa: Rubia] 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) - Faz uso 

da tribuna para falar sobre protocolamento de 

projeto de lei de sua autoria que objetiva 

proporcionar aos moradores de baixa renda dos 

morros e favelas acesso a um endereço residencial, 

bem como à luz e à água a essas comunidades de 

Florianópolis. Diz que: “O poder público, de fato, 

não leva sequer o projeto do Reurb, sequer o 

projeto do Lar Legal, não leva acessibilidade, não 

leva esgoto, não leva água, não leva iluminação”. 

Menciona que o único serviço público é a coleta de 

lixo. Enfatiza que essa realidade precisa mudar.  

Comenta sobre a questão de um jovem que estuda 

e quer trabalhar, mas não consegue arrumar emprego 

porque não tem endereço para colocar no currículo. 

Entende que ter um endereço é um direito mínimo de 

todo ser humano. Enfatiza que no morro, as 

residências, por mais que estejam consolidadas, 



não têm endereço. Entende que não se pode mais 

ficar omisso a essa situação, bem como fala que 

durante seu período de deputado buscou, de alguma 

forma, fazer com que aqueles considerados 

invisíveis, pelo menos, tivessem a oportunidade de 

ser vistos na Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Parabeniza a 

Câmara de Vereadores Mirim de Itaiópolis a qual 

esteve presente na Casa, na data de hoje, e diz 

que na oportunidade falou sobre o que é o 

duodécimo. Diz que explicou como funciona a 

distribuição destes valores junto às prefeituras e 

a responsabilidade que é de representar o 

coletivo. 

Faz a leitura de um texto com o teor de 

suicídio, aborto e sexual, que crianças de 10 anos 

receberam no colégio Maria Tomas Coelho. Repudia o 

texto entregue às crianças, dizendo ser algo 

abominável. Convida os pais a olharem sobre o que 

os filhos têm recebido em sala de aula.  

Deixa um alerta e repúdio ao texto entregue 

pelo pseudoprofessor e diz que os pais não devem 

ser omissos em verificar o material dos filhos, 

precavendo-se de coisas piores. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Discorre sobre a 

viagem oficial que fez ao Panamá, junto a outras 

autoridades do Estado, para busca de 

oportunidades, dentre elas, a implantação de um 

voo direto entre Florianópolis e a cidade do 

Panamá; apresentação de produtos estratégicos a 

serem comercializados para América Central como os 

vinhos de altitude; busca de investimentos 

estrangeiros em obras estruturantes do Estado. 

Afirma que Santa Catarina precisa ser mais 

conhecida no cenário internacional, havendo maior 

divulgação dos atrativos e investimentos em 

infraestrutura. O crescimento do turismo 

catarinense está diretamente ligado ao sucesso da 

economia como um todo de um Estado produtivo e 

inovador. 



Relata que foi conhecer o Comando da Polícia 

Militar de Apoio Especializado, em São José, que 

tem policiais treinados e qualificados para o 

combate nas situações extremas, e também um 

importante papel social, através da tropa da 

cavalaria e do canil. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - 

Cumprimenta o Presidente em exercício, Deputado 

Delegado Egidio e a Câmara Mirim do Município de 

Ponte Alta. Expõe o seu posicionamento contra o 

fechamento das turmas de ensino médio de algumas 

escolas de Lages, São Joaquim e Urubici e a 

municipalização da Escola Laudelino de Souza 

Medeiros, localizada no Rincão dos Albinos, em São 

José do Cerrito. Comenta a importância da região e 

deixa o seu apoio e solidariedade em relação ao 

não fechamento da escola. Revela a possibilidade 

de manter a escola aberta e ampliar o sistema de 

educação com o ensino médio de qualidade, para que 

estudantes do interior possam se qualificar na sua 

cidade. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


